

СЕКЦІЯ 19. СУЧАСНІ ПРОБЛЕМИ ГУМАНІТАРНИХ НАУК

МОЛОДЬ ЯК СУБ'ЄКТ ПОЛІТИЧНОЇ СОЦІАЛІЗАЦІЇ

Агаларова К.А.

Національний технічний університет

«Харківський політехнічний інститут», м. Харків

Дослідницький інтерес до процесу політичної соціалізації молоді обумовлений її роллю у формуванні громадянського суспільства, зокрема у розвитку таких його інститутів, як молодіжні громадські рухи, організації, органи самоврядування тощо. Завдяки цьому сучасна молодь, у всякому разі її найактивніша частина, стає не тільки об'єктом, але й суб'єктом власної політичної соціалізації.

Сьогодні студентство відчуває суперечливий вплив з боку різноманітних інститутів соціалізації: сім'ї, освіти, політичних організацій, ЗМІ, що, в свою чергу, визначає суперечливість політичного розвитку даної соціальної групи. Значна роль у формуванні суб'єктних характеристик майбутніх фахівців належить вищій школі.

Система освіти здійснює вплив на формування політичної соціалізації майбутніх фахівців через механізми прямої та латентної соціалізації. Значну роль у підвищенні ефективності дії цих механізмів покликана зіграти гуманітаризація освіти, що передбачає не лише впровадження нових гуманітарних дисциплін, але й формування системи якостей, що дозволяють особистості виконувати функції носія культури, духовності, творчо орієнтованого активного суб'єкта суспільних відносин.

Враховуючи те, що сучасні процеси демократизації в Україні вимагають активнішої участі громадян в політичних процесах і ухваленні політичних рішень, на особливу увагу заслуговує вивчення ролі, яку молодь здатна зіграти в суспільно-політичному житті своєї країни, що обумовлює доцільність звернення до вивчення її політичної суб'єктності. Остання виявляється в здатності індивіда впливати на політичні процеси (і переконаності в даній можливості), в його високому адаптивно-інноваційному потенціалі, в умінні перебудовувати свою політичну свідомість, зокрема його ціннісні характеристики відповідно до соціокультурних умов, що змінюються.